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Медији 

Локалне управе 

ПРВИ ИЗВЈЕШТАЈ О ДЕЈСТВУ НА ДАН  21. ЈУЛИ 2018. ГОДИНЕ 

            1. Метеоролошка ситуација:  Током дана претежно сунчано и врло топло вријеме уз 
љетне температуре. Поподне на југозападу развој облака који ће  донијети пљускове и 
грмљавину. Због нестабилне временске ситуације, систем противградне заштите је преведен у 
пуну приправност дана 21.07.2018. године у временском периоду  16.56 – 20.13 часова на 
територији Градова  Приједор, Бања Лука те општина: Зворник, Угљевик, Лопаре, Градишка, 
Козарска Дубица, Лакташи, Прњавор, Србац, Станари, Модрича.  

2.  Дозволе: Дозвола за дејство је добијена од FIC (Центар летних информација)                 
Бања Лука у периоду 17.05 - 20.14 часова. Постојале су забране за кориштење дијела ваздушног 
простора због сигурности летења у времену од 17.36 до 18.03 и од 18.36 до 19.07 часова, током 
којих није вршено испаљивање противградних ракета.   

3. Радарско праћење: У периоду потенцијалне опасности праћени су суперћелијски  
грмљавински процеси, који су се кретали од Уне према истоку преко брањене територије 
Приједора, Бањалуке, Лакташа, Градишке, Прњавора, Станара. Први одрази су ојачали западно 
од брањене територије до нивоа градоносне суперћелије. Прве станице Града Приједора су 
дјеловале на нове ћелије али је већ створени град падао на терену Приједора. Имали смо 
прекид у дејству због сигурности летења, када је суперћелија достигла градоносне размјере и 
давала град на терену Бањалуке. Поново имамо прекид дејства због сигурности летења када је 
опасан облак био на терену Лакташа и Прњавора. Паралелно се нови процес развијао у Кантону 
Тузла и угрожавао Лопаре, Угљевик, Зворник. На њега нисмо морали дјеловати ракетама. Иза 
20 часова ови процеси постепено губе градоносне размјере.    

4.  Дејство:  У периоду 17.09 – 19.17 часова дејствовале су 23 противградне станице на 
територији Градова Приједор (5 станица, 11 ракета), Бањалука (2 станице, 8 ракета)  и општина 
Лакташи (7 станица, 26 ракета), Прњавор (7 станица, 15 ракета) те Козарска Дубица (2 станице,    
4 ракете).  Испаљене су укупно 64 противградне ракете. Превентивно су кориштени и приземни 
генератори на простору њиховог размјештаја. 

       5. Закључак: Грмљавински процеси су радарским системима праћеи од 14.00 часова. У 
данашњој ситуацији се очекивало да ће доћи до локално јачих грмљавинско-градоопасних 
процеса. У југозападној висинској струји прво су дошли процеси преко Хрватске и прошли 
поред БиХ на сјевер. Постепено је касније захваћен сјеверозападни дио БиХ око Уне. На 
процесе је дјеловано у складу са важећом методологијом у терминима дозвола  за кориштење 
ваздушног простора. Забране за кориштење ваздушног простора су имале утицај на квалитет 
данашњег дејства. Пљусак са  крупним градом су пријавили стријелци противградних  станица 
Градова Приједор и Бања Лука те општине Лакташи.  
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